



Шедокские ходоки рассказали о своих проблемах

В среду в Шедокском сельском поселении состоялся прием граждан главой района В. П. Свеженцом.

стр. 2

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 53 (10268), ВТОРНИК, 25 МАЯ 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 11 185 экземпляров

сегодня - праздник Последнего звонка

До свидания, школа, до свидания!

Дорогие выпускники!

Уважаемые учителя и родители!

Сердечно поздравляем вас с праздником Последнего звонка! В этом году он звенит для 663 выпускников девятых классов и 373 ребят одиннадцатых классов. Многие из них за время учебы достигли высоких вершин знаний, стали победителями и призерами различных конкурсов, олимпиад. Это неплохой результат совместной работы и самих ребят, и учителей, и родителей.

Последний школьный звонок - это особый праздник. Он как рубеж между детством и взрослой жизнью. Скоро вам, дорогие ребята, предстоит проститься со школой и самостоятельно строить свое будущее, выбирать профессию. Но мы уверены, что в вашей памяти навсегда останутся школьные годы, ваши учителя, которые терпеливо вели вас по миру знаний, помогали мудрыми советами, добрым словом, волновались за вас на экзаменах, радовались вашим успехам, огорчались неудачам.

В этот праздничный день выражаем искреннюю благодарность учителям за кропотливый труд, за высокое служение избранному делу, неутомимый творческий поиск, доброту и щедрость сердец. Особые поздравления родителям. Пусть успехи ваших детей станут вам наградой за любовь и заботу.

В добрый путь, дорогие выпускники! Желаем вам удачи и творческих успехов, больших свершений и счастья, веры в свои силы и способности! Пусть исполнится все, о чем вы сегодня мечтаете! Успехов вам всегда и во всем!

В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО Мостовский район;
А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;
А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.



● Вместе с другими выпускниками прощаются со школой и 11-классники СОШ № 30.

28 мая - День пограничника

Уважаемые друзья, все, кто служил и служит в пограничных войсках!

Приближается наш профессиональный праздник - День пограничника! Во все времена защищать границы нашей Родины было опасно, но очень почетно. Пограничник являлся полпредом на определенном участке границы. История знает много примеров, когда пограничники принимали самые первые удары врага, спасали страну. Сегодня пограничники стоят заодно на пути терроризма и международных преступлений.

Почти у всех пограничников много лет как священная реликвия хранится зеленая фуражка - напоминание о годах службы на границе.

Этот праздник никогда не оставляет меня равнодушным, как,

наверное, и всех вас, дорогие друзья.

Желаю всем чистого неба над головой, спокойного горизонта, тихих границ, семьям процветания и благополучия, крепкого здоровья, терпения и мужества, стойко перенести посткризисное время и выйти из него без потерь.

Приглашаю тех, кто когда-то служил на границе, а также всех жителей района на праздничные мероприятия, которые состоятся в Верхнем парке п. Псебай.

Для всех дембелей развод в 20-00, явка строго обязательна.

С. С. ЗАКИПНЕВ, дембель 1985 года, депутат районного Совета МО Мостовский район.

Внимание, дети!

С 17 мая по 30 июня в Мостовском районе сотрудниками ДПС проводится профилактическая операция «Внимание, дети!».

По информации инспектора батальона ДПС г. Лабинска лейтенанта милиции Р. А. Куршева, операция проводится в связи с окончанием учебного года и началом летних каникул. В это время на дорогах района и в местах массовых скопления граждан увеличивается число детей, тем самым повышается вероятность ДТП с их участием.

Дорожно-патрульная служба обращается ко всем водителям с убедительной просьбой быть внимательными на дорогах.

В рамках операции школьные инспекторы проводят профилактические беседы и лекции с учащимися общеобразовательных учреждений.

образование

Экзамен

для учителя

Согласно приказу министра образования и науки Андрея Фурсенко теперь каждый учитель обязан проходить аттестацию раз в пять лет.

С 1 января у учителей появится возможность, а главное - мотивация, непрерывно повышать квалификацию. Новые правила предусматривают два вида аттестации. Обязательная - проводится с целью убедиться, что педагог соответствует занимаемой должности. Направляет его на аттестацию работодатель, то есть, например, директор школы.

Второй вид аттестации - на соответствие уровня компетентности учителя первой или высшей квалификационной категории. Это уже добровольное дело каждого педагога.

погода

Реки в норме

Прошедшие на днях интенсивные дожди не повлияли коренным образом на состояние уровня рек в нашем районе.

По сообщению ГО и ЧС, уровень реки Лаба за последние дни поднялся выше нормы всего на три сантиметра. До наступления критического состояния остается еще 154 см. Примечательно, что в реке Ходзь уровень воды даже понизился на 14 см. Большого разлива речушек и ручьев, вызвавшего подтопление домов и объектов, на территории района также не зафиксировано. В ближайшие дни осадков не ожидается.

Среда, 26 мая

| | | |
|-------------|-----|-----|
| Мостовской | +24 | +11 |
| Псебай | +22 | +8 |
| Ярославская | +25 | +12 |

Четверг, 27 мая

| | | |
|-------------|-----|-----|
| Мостовской | +26 | +13 |
| Псебай | +23 | +13 |
| Ярославская | +26 | +13 |

подписка-2010

Участвуйте в розыгрыше призов!

Уважаемые читатели газеты «Предгорье»!

Для участия в розыгрыше вам нужно оформить подписной абонемент на газету «Предгорье» на второе полугодие 2010 года и прислать его копию в редакцию до 29 июня или опустить в почтовые ящики с надписью «Предгорье» в магазинах «Магнит». Розыгрыш состоится в первых числах июля (о дате мы сообщим дополнительно).

РАЗЫГРЫВАЮТСЯ:

утюг, электрический чайник, весы, фен, доска гладильная, сковородка, миксер, фильтр для очистки воды, кофемолка, электрическая плита, газовая плита, обогреватель, духовка, пылесос, сотовый телефон.



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
трехразовый выпуск - 384 руб.,
четверговой - 258 руб.,
офисная - 216 руб.

Отчетный концерт

Традиционно в конце учебного года Мостовская детская школа искусств проводит отчетный концерт, на котором выступают воспитанники школы, творческие коллективы, в том числе лауреаты конкурсов. Организовывается также выставка художественных работ, занявших почетные места на различных конкурсах.

Концерт состоится 26 мая, в 17-30, в к/т «Мир». Школа искусств приглашает всех!

**Из рабочего графика
главы района**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 МАЯ:

- 21 съезд фермеров Кубани под руководством главы администрации Краснодарского края А. Н. Ткачева (г. Краснодар).

ВТОРНИК, 18 МАЯ:

- смотр готовности к работе краевой комиссии по проверке благоустройства и санитарного состояния Мостовского района;
- рабочая встреча с настоятелем храма Свято-Рождества Богородицы п. Мостовского отцом Виталием;
- VIII отчетно-выборная конференция районного совета ветеранов (ДК п. Мостовского).

СРЕДА, 19 МАЯ:

- рабочая встреча с активом мостовского Пушкинского дома «Зеленая лампа»;
- выездной прием граждан по личным вопросам в Шедокском сельском поселении;
- посещение ООО «Кнауф Гипс Кубань»;
- подведение итогов работы краевой антинаркотической комиссии;
- селекторное совещание под председательством заместителя главы администрации Краснодарского края И. А. Перонкопо вопросу исполнения доходной части бюджета за 2010 год.

ЧЕТВЕРГ, 20 МАЯ:

- совет безопасности при главе администрации Краснодарского края на тему «О мерах по подготовке к курортному сезону 2010 года и обеспечении безопасности граждан» (г. Геленджик).

ПЯТНИЦА, 21 МАЯ:

- открытие мясного павильона (рынок п. Мостовского);
- совещание на тему «Об экономической ситуации в МУ «Мостовская ЦРБ»»;
- участие в международной сельскохозяйственной выставке «Золотая Нива-2010» (г. Усть-Лабинск).

СУББОТА, 22 МАЯ:

- ярмарка выходного дня (рынок п. Мостовского);
- участие в краевом мероприятии «День поля» (г. Усть-Лабинск).

**Глава поздравил
с днем рождения:**

20 мая - заместителя главного врача по детству **Н. Г. БРАГИНУ**;
22 мая - начальника отдела по физической культуре и спорту **В. В. КРАСЮКОВА**.

на приеме у главы

Шедокские ходоки рассказали о своих проблемах

В среду, 19 мая, в Шедокском сельском поселении состоялся прием граждан главой района В. П. Свеженцом. Вопросы жителей были разнообразными, поэтому одновременное присутствие в Шедке всех руководителей и начальников отделов, управлений администрации района, предприятий оказалось как нельзя кстати. На прием в этот день записалось девять человек.

**Не всем, видимо,
нужен газ**

В. М. Богатова подняла сразу несколько проблем: неправомерное требование платы за анализы лаборантом гипсовской участковой больницы, отсутствие медикаментов в больнице, а также газификация многоквартирных домов. По первому вопросу В. П. Свеженец поручил заместителю главного врача ЦРБ по медицинскому обслуживанию населения В. И. Понякшину провести служебное расследование и доложить о результатах (подтвердился ли факт или нет). Что касается отсутствия лекарств в больнице, то Понякшин пояснил, что сейчас финансирование ЦРБ по этой линии осуществляется всего на 30 % из-за существующей кредитной задолженности. Но в ближайшее время положение изменится к лучшему. Не исключено, что через два-три месяца финансирование будет производиться в полном объеме. В отношении газификации, как заметил глава, пока нет единства среди самих жителей. Не всем, видимо, нужен газ. Многие квартиры пустуют, а без газификации многоквартирных домов газ туда провести невозможно. Не выполнено даже необходимое условие - межевание земель. К тому же сами газовые организации района никак не найдут общий язык, и к каждой из них у жителей есть пре-

тензии. Именно из-за этого раздора между газовиками задерживается приемка другого уличника, который построил кооператив В. А. Алексеева.

На имя главы поступило коллективное обращение жителей Шедки по поводу выплаты обещанной компенсации газовому кооперативу, за свой счет газифицировавшему шедокскую амбулаторию. Глава района сказал, что компенсацию члены кооператива должны получить до 10 июня. Сумму в 50 тысяч рублей погасят при долевом участии предприятия Шедокского сельского поселения.

Остановка позора

От Р. Г. Кладиевой поступила просьба снести центральную остановку в Шедке из-за того, что та стала местом сборов пьяной молодежи. Эту просьбу В. П. Свеженец назвал верхом абсурда. Везде, сказал глава, просят строить остановки, а в Шедке - снести. Ликвидировать пьяные тусовки - дело участкового. Он должен спланировать маршрут патрулирования в вечернее время и появляться в этом месте так часто, чтобы у любителей веселиться пропало всякое желание собираться здесь. Для этого, сказал глава, участковый и наделен правом составлять протоколы на нарушителей общественного порядка.



• Шедокцам, за счет своего кооператива газифицировавшим амбулаторию, пообещали вернуть деньги до 10 июня.

Молочный беспредел прекратят

Пришедшие на прием жаловались на то, что некоторые владельцы КФХ используют общественные выпасы для выгула своих животных, что молоко принимают всего по восемь рублей за литр, хотя в законодательном уровне было закреплено, что цена за сданное молоко не может быть ниже восьми с половиной рублей. Теперь самовольщикам придется объяснять свои действия на комиссии управления сельского хозяйства.

Жители трех домовладений по улице Буденного постоянно страдают от пыли, поднимаемой грузовым транспортом Урупского ГОКа - заезд на погрузочную пло-

щадку проходит перед их домами. Ранее было принято решение перенести движение транспорта на 50 метров в сторону от домов. Теперь определены предельные сроки его выполнения: четыре недели.

На прием пришла также жительница Псебайского городского поселения, соседствующего с Шедокским. Единственный мост, ведущий к ее стоящему на отшибе домовладению, находится в аварийном состоянии. Как заверил глава Псебайского поселения П. А. Жарков, с которым В. П. Свеженец тут же, в ходе приема, связался по телефону, ремонт аварийного моста будет сделан хозспособом и закончен на этой неделе.

Никита ВАГАЕВ.
Фото автора.

новое в законодательстве

«Зебра» важнее лошади

С 10 мая в Правила дорожного движения внесены изменения. Правила меняются значительно, поэтому водителям придется привыкать к новым условиям. К счастью, вступают поправки только через полгода. Это время отпущено как раз для того, чтобы и сами водители успели подготовиться к новшествам, да и были внесены все необходимые коррективы в нормативные акты. Перечислим наиболее интересные изменения этого документа.



1 Изменилось само понятие обгона. Теперь так называется маневр, связанный с выездом на встречную полосу. Все остальное именуется опережением.

2 У знака «Обгон запрещен» появились исключения. Разрешено обгонять тихоходные транспортные средства, гужевые повозки, мопеды и двухколесные мотоциклы без коляски. Тихоходными считаются те, чья конструктивная скорость не может превышать 30 км/час. К ним относятся, например, большинство тракторов. Они обозначаются специальным знаком «Тихоходное транспортное средство» - треугольник красного цвета с обрезанными углами, окантовка оранжевого цвета. Кстати, такой порядок существовал в правилах еще советских времен.

3 Появилось требование к водителям тихоходного транспортного средства, а также к перевозящим негабаритные грузы и всем остальным, кто по какой-либо причине едет со скоростью менее 30 км/час, - быть внимательнее к другим водителям. Вне населенных пунктов, там, где обгон таких машин затруднен, их водители должны принять как можно

правее или вообще остановиться, чтобы пропустить скопившиеся за ним автомобили.

4 Конкретизирован пункт, в котором водителю запрещается выполнять обгон. Раньше формулировка звучала мягче: «Прежде чем начать обгон, водитель должен убедиться...». Теперь ему запрещается этот маневр, если движущаяся впереди машина производит обгон или объезд препятствия.

5 На перекрестках с круговым движением меняются приоритеты. Через полгода преимущество на них будет предоставлено тому, кто движется по кругу. Поэтому к знаку «Круговое движение» добавится знак «Уступи дорогу» или «СТОП». Одновременно на всех существующих в стране перекрестках с круговым движением организацию движения не поменяешь. Поэтому уже сейчас стоит присмотреться к знакам, подъезжая к кругу. Вдруг порядок движения уже изменился?

6 Через полгода водитель, подъезжая к регулируемому пешеходному переходу, обязан будет сбросить скорость, а то и вовсе остановиться. Таким образом в правилах прописаны конкретные действия водителя при приближении к переходу. Раньше было указано просто: уступить дорогу.

7 Сами пешеходы при приближении транспорта с включенными спецсигналами будут должны не просто уступить ему дорогу, а незамедлительно освободить проезжую часть.

8 Все машины даже в светлое время суток в городах и весях обязаны будут двигаться либо с «дневными ходовыми огнями»

(такой термин появился в правилах), либо с ближним светом. До сих пор это требование распространялось на дороги вне населенных пунктов.

9 Пристегиваться ремнями должны будут все водители и пассажиры, в том числе сотрудники спецслужб, а также инструкторы, обучающие вождению.

10 После вступления в силу поправок, если дорожная разметка не видна или противоречит знакам, водитель должен руководствоваться именно знаками. Раньше это касалось только временных знаков, теперь сей пункт распространится и на постоянные. Напомним, что действие знака распространяется до знака отмены ограничения, либо до перекрестка, либо до конца или начала населенного пункта.

11 Плохо будет тем, кто, пытаясь сэкономить на резине, ставил, скажем, на передние колеса (если машина с передним приводом) шипованные покрышки, а задние оставил прежние. Теперь это будет запрещено правилами. На автомобиле должны стоять одинаковые шины: либо шипованные, либо нет. Их сочетание недопустимо.

12 Появятся знаки исключительно для туннелей. Можно считать, что они уже прописаны в правилах. Осталось только утвердить их соответствующим стандартом. Это указание аварийных выходов, места нахождения огнетушителей и места нахождения телефонов для аварийной связи.

По материалам «Российской газеты».
Фото Полины МИЩЕНКО.

Обсудите на нашем сайте
www.predgorieonline.ru

Письма наших читателей

Читатель возмущен

Почему мы должны латать чужие дыры?

Я жительница п. Мостовского. Мне 63 года, я инвалид второй группы, уже несколько лет больна остеоартрозом. Муж, которому 71 год, онкобольной, к тому же перенес два инсульта.

Однажды к нам пришла работница Мостводоканала, проверила работу водомера, сняла показания и сказала, что нам необходимо в месячный срок произвести поверку водомера, а еще лучше - купить новый, так как нашему в ноябре будет восемь лет. Водомер, как оказалось, надо везти в Армавир.

В 2002 году мы провели воду, тогда же поставили счетчик. Для этого создали кооператив, купили за средства жителей переулка Магазинного и части улицы Заводской огромную трубу, вырыли колодцы, обложили их кирпичом, сделали крышки. Мостводоканал только вырыл траншею для укладки трубы. Жители также заплатили за врезку. В общем, все сде-

лали за свой счет. А между тем за воду мы платим огромные деньги.

Чтобы произвести поверку счетчика, нужно пригласить слесаря, чтобы он его снял, затем поставил обратно и опломбировал. Даром, как известно, никто этого делать не будет. Да еще вези, хозяин, сам свой счетчик в Армавир и ищи там эту лабораторию. К тому же неизвестно, как и когда она работает. А между тем наш счетчик исправно работает.

Если эта поверка так нужна Мостводоканалу, пусть он отладит этот процесс. А во сколько обойдется поверка старикам-инвалидам, сколько сил и нервов уйдет на это, вообще никого не волнует. Неужели наш Мостводоканал не может сам заниматься этим делом или хотя бы организовать подобную лабораторию в районе? Почему мы должны латать бездонные дыры данного предприятия?

Л. М. САМОЙЛЕНКО, п. Мостовской.



Уважаемые читатели!
Свои письма, предложения или замечания отправляйте в газету «Предгорье» по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66. Также можно отправить их по электронной почте mostpred@mail.kuban.ru

Читатель благодарит

Помогли ветерану

Кажется, не так давно уходили мы на фронт защищать нашу страну от фашистов. Мы были молоды, полны сил и энергии. Незаметно пролетело время. Бравые солдаты стали больными и немощными, порой не в состоянии выполнить самую элементарную работу. Но есть люди, которые всегда готовы прийти к нам на помощь. Так, накануне Дня Победы социальные работники отделения № 1 ЦСО «Эдельвейс» под руководством заведующей отделением И. Н. Золотухиной отремонтировали и покрасили мне забор. Огромное спасибо этим женщинам за оказанную помощь.

С. Г. ТАРАН, п. Мостовской.

Будем жить в комфорте

Благодаря работникам Мостводоканала мы с супругой теперь будем жить в комфортных условиях - пользоваться на старости лет холодной и горячей водой и прочими удобствами.

Все это стало возможным благодаря проведенным работам в доме, где мы проживаем, слесарями-сантехниками этого предприятия Сергеем Резниковым, Иваном Бухариным, Александром Черниковым и Сергеем Тужиковым. Хочется также сказать огромное человеческое спасибо руководителю предприятия Василию Якимову, главному инженеру Юрию Григоренко и мастеру участка Николаю Шилину.

В. М. и А. И. ПАТРИКОВЫ, п. Мостовской.

о людях хороших

Честь и совесть унароковцев

Народная мудрость гласит: «Все прекрасное на земле - от солнца, а все хорошее - от человека». Это истина, не требующая доказательств.

Живет на унароковской земле человек, который своими делами, образом жизни в наше непростое время показывает, что долг, честь, совесть, взаимовыручка и помощь - святые понятия.

Это Виктор Николаевич Гордиенко. Его отец погиб на войне, а мама Мария Яковлевна, взвалив все тяготы послевоенных лет на свои плечи, сама воспитывала сыновей Якова и Виктора. Виктор стал работать в 12 лет. В 1951 году пошел учиться в ФЗУ г. Кропоткина. После учебы работал на стройках г. Камышина штукатуром, строил текстильные комбинаты. Зимой трудился землекопом. Освоил работу каменщика. Затем была армия. Демобилизовался в 1958 году, вернулся в родное село, работал скотником на МТФ № 2. Но душа жаждала любимого дела. Так он оказался в стройбригаде, которую в то время возглавлял Н. Е. Вялов. Спорилась работа у столера Виктора Николаевича. Как никто другой, он мог смастерить

колеса для брички, сделать телегу.

Одно время В. Н. Гордиенко работал на колхозных прудах. Поступил учиться в рыбководное училище г. Киева и успешно его окончил. Но профессия строителя, видимо, взяла свое, и он вновь оказался в стройбригаде, в которой проработал до самой пенсии. Любимому делу он отдавал все свои знания и душу. Односельчане знают его как доброго, неравнодушного и справедливого человека с широкой душой.

Сейчас Виктор Николаевич Гордиенко - директор кладбища. Хотя и платят гроши, он добросовестно выполняет свои обязанности. Кроме того, многое делает совершенно бескорыстно. Именно такие люди оставляют добрый след на нашей земле. Как-то в разговоре Виктор Николаевич обронил: «Главное в любых ситуациях - оставаться человеком...». Очень верно сказано!

30 мая у Виктора Николаевича юбилей. Односельчане искренне поздравляют его с наступающим днем рождения и желают ему всех человеческих благ.

В. И. АНДРИЯШ от имени жителей села Унароково.

Читатель делится

Почему улица носит имя Тараненко

Мне 82 года. Очень хочется рассказать молодому поколению о том, что довелось пережить нам в годы войны, и напомнить о тех, кому все мы обязаны своей свободой.

Я родилась и выросла в станице Переpravной. Перед 1933 годом мы переехали в Центр-Лабу. Учеба в школе закончилась, как только началась война. Пятиклассницей я работала в колхозе вместе с другими ребятами. В 1942 году наш район оккупировали фашисты. Они пришли в Переpravную и на хутор. Действовали, как хозяева: выгнали нас из хаты. Пришлось ютиться на ферме. С ужасом мы узнали, что немцы зверски казнили нашего дедушку М. Г. Тараненко, так как он был коммунистом.

Его сын Прокофий Михайлович - военнотруженик.

Перед началом войны он служил в Москве. Дослужился до звания генерал-майора и собирался уходить в отставку. Но когда узнал о гибели отца, то подал рапорт об отправке на фронт. «Хочу лично отомстить фашистским зверям за кровь отца», - писал Прокофий Тараненко в рапорте. И слова его не разошлись с делом. Свои знания, опыт он направил на то, чтобы наш народ разгромил немецких захватчиков. Командование высоко оценило его заслуги и наградило орденом Отечественной войны первой степени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За оборону Москвы».

Теперь одна из улиц станицы Переpravной носит имя Тараненко.

Е. Ф. АЛЕКСЕЕВА (Тараненко), с. Шедок.

официально

В соответствии со ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» доверенное лицо Сорокодудова Е. А., действующая в интересах группы граждан, участников долевой собственности в количестве девяти человек на земельный участок с/х назначения, кадастровый №23:20:0603001:0075, извещает остальных участников долевой собственности о намерении выделить земельные участки в счет принадлежащих земельных долей по следующему местоположению:

- земельный участок площадью 214 600 кв. м, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Бесленевское сельское поселение, в границах ААП «Бесленевское», секция № 32, контур № 7;
- земельный участок площадью 161 602 кв. м, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Бесленевское сельское поселение, в границах ААП «Бесленевское», секция № 32, контур № 35;
- земельный участок площадью 222 298 кв. м, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Бесленевское сельское поселение, в границах ААП «Бесленевское», секция № 32, контур № 24.

Выдел земельного участка осуществляется для последующего распоряжения им в порядке ст. 12 ФЗ «Об обороте земель с/х назначения».

Компенсация остальным участникам долевой собственности на земельный участок, кадастровый №23:20:0603001:0075, в границах ААП «Бесленевское», не предусматривается, поскольку ранее выдел земельных участков в счет земельных долей осуществлялся без компенсации.

Возражения и предложения по местоположению земельных участков принимаются в письменной форме с приложением правоустанавливающих документов на земельную долю по адресу: Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Гоголя, 159, кв. 14.

Администрация Мостовского городского поселения информирует о проведении 27 мая 2010 года, в 14 часов, публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 1810,00 кв. м, с кадастровым номером 23:20:0104002:0012, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Советская, 18, с «для индивидуального жилищного строительства и осуществления предпринимательской деятельности (для реконструкции под торговый павильон), осуществление предпринимательской деятельности (реконструкция хозяйственной постройки для размещения административного здания)» на «для размещения административных зданий, объектов торговли и общественного питания». Публичные слушания состоятся в здании администрации Мостовского городского поселения по адресу: Краснодарский край, поселок Мостовской, улица Кооперативная, 58.

Администрация Мостовского городского поселения информирует о проведении 27 мая 2010 года, в 14 часов, публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 23:20:0104011:252, площадью 70,00 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Садовая, территория рынка, ларь № 15, с «для размещения деревянного ларя» на «для размещения торговых зданий и сооружений». Публичные слушания состоятся в здании администрации Мостовского городского поселения по адресу: Краснодарский край, поселок Мостовской, улица Кооперативная, 58.

домашним хозяйкам

Сколько масел у вас в ходу?

Когда-то хозяйки знали только подсолнечное масло. Рафинированное (обработанное щелочью и растворителями, на нем хорошо жарить) покупаем в магазинах, а настоящее вкусное, базарное, «бабское», с запахом семечек (это живое масло, его не травят (поэтому и пахнет), но оно быстро портится и при жарке пенится - только на рынке. На рафинированном готовим, «бабское» держим для салатов. Теперь в наших магазинах продаются разные масла. Вот и выбирай, хозяйка!

КУНЖУТНОЕ. Рафинированным это масло практически не бывает. Очень полезное, но для жарки

не годится: быстро горит. Его добавляют в разные блюда китайской кухни: где соевый соус, мед - там и кунжутное масло. Отлично подходит также для русских салатов.

МАСЛО ГРЕЦКОГО ОРЕХА. Светло-коричневого цвета, пахнет орехом, повышает иммунитет, тормозит действие радиации, не дает человеку стареть, нормализует сахар в крови и работу щитовидки. Идет в салаты или добавляется в тесто.

КУКУРУЗНОЕ. В продаже бывает только рафинированное. Идет в майонез и пригодно для жарки. Долго хранится. Сдерживает атеросклероз!

ИЗ ВИНОГРАДНЫХ КОСТОЧЕК. Запах специфический и вкус горький. Нерафинированное идет только в косметику, а рафинированное счи-

тается диетическим. Им заправляют овощные и фруктовые салаты.

ГОРЧИЧНОЕ. Вкус пикантный, аромат сильный, горчичный. Очень хорошо идет в винегреты. На нем отлично печь блины. Если добавить в хлеб или пироги, они будут пышнее и дольше не черствеют. От горчичного масла дольше не портятся домашние консервы. Это природный антибиотик, гроза всех бактерий.

РАПСОВОЕ (каноловое). Недорогое, но в нем есть эруковая кислота. Она-то и портит все дело. Сам рапс неприхотлив и дает обильные урожаи таких жирных семян, что канадские ученые решили исправить досадную ошибку природы. Они вывели гибрид без вредной кислоты и назвали его каноловое масло. Им хорошо заправлять салаты. Масло пригодно для жарки.

Переведите с арабского!

На псебайском кладбище есть удивительный памятник истории и культуры - песчаная плита с фрагментом арабской вязи. Кто был похоронен под нею, неизвестно. Фактически - это единственное достоверное свидетельство в нашем поселке о мусульманской культуре Турции. К сожалению, памятник сильно пострадал. Рядом с этой плитой есть и другая - с надписью на кириллице, и это весьма символично.

Хотелось бы, чтобы эту заметку прочитал арабист и помог сделать перевод текста на этой плите для местных историков.

Сергей ЧЕРНОВ.



